

八步沙“六老汉”三代人治沙造林事迹感动内蒙古

新报讯(北方新报融媒体中心首席记者 刘晓君) 7月8日15时,“时代楷模”——甘肃省古浪县八步沙林场“六老汉”三代人治沙造林先进群体事迹报告宣讲会在呼和浩特举行。

1981年,随着国家三北防护林体系建设工程的启动和实施,甘肃省古浪县

土门镇台子村郭朝明等6位年过半百的基层党员和村干部,带头以联户承包的方式发起和组建了八步沙集体林场。38年来,八步沙林场“六老汉”三代人扎根荒漠,子承父业、代代相传,紧握手中的铁锹,以愚公移山的精神完成治沙造林21.7万亩,带领群众封沙育林

37.6万亩,用实际行动诠释了“绿水青山就是金山银山”的理念,用行动书写了从“沙逼人退”到“人进沙退”的绿色篇章。今年3月29日,中共中央宣传部授予八步沙林场“六老汉”三代人治沙造林先进群体“时代楷模”称号,号召广大干部群众向他们学习。

报告会上,报告宣讲团成员郭万刚、贺中强、郭玺、陈树君、袁洁结合各自亲身经历,分别作了题为《为了那个绿色的承诺》《就是拼了命,也要把沙治住》《接续奋斗志不移》《让青春在八步沙闪光》《写在大漠上的壮美诗篇》的报告宣讲,从不同角度、不同侧面讲述

了八步沙林场“六老汉”三代人治沙造林的感人事迹。“父亲知道自己的病治不好了,就给我安顿说,‘我怕是不中了,但是治沙的事还得干下去。我没有给你留下什么,就那一堆子树,你好好去看吧。’”报告团成员、第二代治沙人代表、八步沙林场职工贺中强回忆起父亲

贺发林临终前的嘱托时,不禁哽咽。一段段回忆、一句句朴实的话语,不时引起阵阵掌声……

自治区和呼和浩特市林草系统干部职工代表、自治区和呼和浩特市直属机关干部代表以及内蒙古农业大学等高等院校师生代表共380余人聆听了报告。

“十四冬”市场开发总金额达8000余万

新报讯(北方新报融媒体中心记者 牛天甲) 6月24日上午,第十四届全国冬季运动会资源推介暨合作企业签约仪式在呼伦贝尔市隆重举行。

据了解,企业参与“十四冬”市场开发合作主要分为五个合作层级,执委会将按照合作层级给予企业赛事广告权、贵宾待遇权、活动参与权、媒体宣传推广权等回报权益。截

至目前,“十四冬”市场开发总金额已达8000余万元。

呼伦贝尔市副市长、“十四冬”呼伦贝尔执委会副主任吕贵和表示,呼伦贝尔将不负众望,举全市

之力办好“十四冬”,希望各大企业能够在参与“十四冬”中获得红利,共同分享赛事资源,率先取得领先优势,推动企业跨越式发展,实现地企合作共赢。

内蒙古大兴安岭原始林发生两起火灾

新报讯(北方新报融媒体中心记者 张巧珍 实习生 贺敏) 7月7日,内蒙古大兴安岭北部原始林区西口子林场发生两起森林火灾,经过森林消防指战员和地方扑火队员连夜扑救,火场已经初步得到有效控制。

记者从内蒙古森林消防总队了解到,7日11时15分,西口子林场先后发现两个火点。内蒙古森林消防总队迅速派出240余名指战员前往扑救。20时30分,大兴安岭森林消防支队一大队与赤峰市支队180余人先后到达1号火

场,共同展开扑救。8日0时55分,1号火场成功实现合围,共扑打火线约2公里,清理烟点900余处,清理站杆倒木350余处。目前,扑火队伍正在组织纵深清理。另外,内蒙古大兴安岭森林消防支队绰尔大队60余人由原始林驻防点机降

至2号火场附近,徒步开进至火场坐标点。截至8日上午6时,经过连夜扑救清理,2号火场清理火线1.1公里,清理烟点200余处、站杆倒木180余处。目前火场无明火,扑火队伍与地方扑火人员继续纵深清理,确保火场实现“三无”。

我区取消28家单位区直青年见习资格

新报讯(北方新报融媒体中心首席记者 张学博) 记者昨日从自治区人力资源和社会保障厅了解到,根据上年度青年见习任务完成情况,我区日前对自治区直属高校毕业生青年见习单位进行了评估、审核、认定工作。其中,经审核重新认定的单位有9家,被取消资格的单位有28家。

内蒙古北方重工业集团有限公司、内蒙古巨华集团、鄂尔多斯东方路桥、内蒙古蒙草生态环境(集团)股份有限公司为区直青年见习单位。内蒙古包钢集团、内蒙古伊利集团、内蒙古工商银行、内蒙古医科大学、内蒙古国际蒙医院、鄂尔多斯控股集团、内蒙古防沙治沙协会、中国电信内蒙古分公司、中国移动内蒙古分公司、内蒙古大宗畜产品交易所、内蒙古大蒙畜产品交易所、内蒙古大蒙智慧蒙医医院、内蒙古伊泰集团有限公司、内蒙古北平纺织有限责任公司、内蒙古第一机械集团公司、

内蒙古环城汽车技术有限公司、内蒙古华昕立合科技有限公司、中国邮政储蓄银行内蒙古分行、内蒙古天堂草原文化有限公司、呼伦贝尔天成建筑安装集团公司、内蒙古天成工程项目管理有限公司、招商银行股份有限公司呼和浩特分行、内蒙古蒙清农业科技开发有限公司、呼和浩特市弘济(集团)中医风湿病医院有限公司、内蒙古自治区社会组织服务中心、内蒙古航联科技开发有限责任公司、呼和浩特刘氏口腔医院有限责任公司、奇瑞汽车股份有限责任

公司鄂尔多斯分公司、华夏人寿保险股份有限公司内蒙古分公司被取消见习单位资格。

我区明确规定,见习单位经认定后,由主管单位授牌并向社会公布,期限为三年;见习单位承担对见习人员的日常管理责任,妥善处理见习过程中出现的问题,依法维护见习人员合法权益;见习单位应与见习人员签订见习协议书,见习期间根据工作性质、工种的不同,由见习单位为见习人员办理人身意外伤害保险,所需经费由见习单位承担。

伊利液态奶金川党支部获评自治区先进基层党组织

新报讯(北方新报融媒体中心记者 郑慧英) 6月30日,自治区党委下发《关于表彰优秀共产党员、优秀党务工作者、先进基层党组织的决定》,伊利集团液态奶事业部金川伊利党支部凭

借创新党建工作,获评自治区先进基层党组织。

据了解,金川伊利党支部成立于2008年7月,拥有42名党员。金川伊利党支部通过不断坚持和创新党建工作,大力倡导以“党建促业务、党建

带群建”工作思路,将党建工作与工厂业务同步规划、同步部署、同步落实,实现了党建和经营的相互促进、同频共振。金川伊利党支部将“学”与“做”有机结合,深化到车间生产一线,积极发挥“党员在一线”

的先锋模范作用。金川伊利党支部有一支“党员攻坚队”,他们时刻聚焦品质与效率提升工作,通过一系列的技术改造,进一步确保了产品生产的无菌环境,使伊利的质量管控水平再上新台阶。

持续降雨缓旱情 我区大部分地区多阵雨

新报讯(北方新报融媒体中心记者 马丽侠) 近期,内蒙古出现明显降雨过程,局地雨量较大,对于缓解旱情有利。内蒙古气象局7月8日发布消息称,截至目前,全区大部干旱地区以轻旱为主。预计未来3天,全区大部仍有降水。

截至目前,全区中旱及以上干旱主要出现在呼伦贝尔市西北部地区、兴安盟南部偏南地区、通辽市中部和南部、赤峰市南部部分地区、锡林郭勒盟西北部偏西和中部局部地区、乌兰察布市中部部分地区、包头市中部、巴彦淖尔市东北部和西北部。全区大部墒情改善明显,当前土壤墒情明显好于去年同期。

预计未来3天,内蒙古大部地区多阵雨和雷阵雨天气,局地雨量较大,其中,阿拉善盟东南部偏东地区、乌海市、巴彦淖尔市南部、鄂尔多斯市、包头市南部、呼和浩特市中部和南部、乌兰察布市南部、锡林郭勒盟南部、赤峰市大部、呼伦贝尔市北部有小雨或雷阵雨,鄂尔多斯市中部有中雨,上述地区并伴有短时强降水、雷电、大风等强对流天气,需加强防范。呼和浩特市气象台7月8日10时20分发布天气信息提示:受高空冷涡缓慢东移和低层切变线的影响,未来3天呼和浩特市将是多云间晴并伴有间断性、分散性的阵雨、雷阵雨天气。预计8日傍晚到夜间,呼和浩特市将出现分散性阵雨、雷阵雨天气;9日、10日午后至夜间将再次出现小阵雨天气,降水量级以小雨为主;未来3天风力均较小,气温起伏变化不大。

通辽市:百座光伏电站增加村集体扶贫财力

新华社消息 炎炎夏日,好毕斯嘎拉图却时常顶着烈日,一趟趟地往嘎查附近的荒地上跑。“看好这些宝贝,村里扶贫就有底气。”

好毕斯嘎拉图是通辽市科尔沁左翼后旗边布拉嘎查支部书记。去年10月,通辽市启动实施村级光伏扶贫电站项目,在当地扶贫、能源等政府部门和国网蒙东电力公司支持下,一座分布式太阳能发电站很快在边布拉嘎查附近的荒地上拔地而起,并且在今年6月正式并网发电。

好毕斯嘎拉图嘿嘿一笑说,能源部门按照当地多年的天气情况测算,电站每年可发电80多万千瓦时,能给嘎查贡献近30万元的集体收入。

据通辽市能源局局长陈力介绍,去年以来,全市投资2.95亿元,在科尔沁左翼后旗、科尔沁左翼中旗、库伦旗等地兴建村级光伏扶贫电站103个,现已全部并网发电,惠及建档立卡贫困户、村174个。每座电站的规模视嘎查、村的居民数量和扶贫任务等情况而定,资产归相关嘎查、村集体,收入则主要用于扶贫济困和发展集体经济。

光伏扶贫电站建成后,当地政府委托第三方负责管理运营。“每个嘎查,村年均增加集体收入10万元以上,既壮大了村集体经济,又能增强扶贫投入能力,还就地吸纳部分贫困农牧民就业,一举多得。”通辽市扶贫办副主任姜伯涛说。(任会斌 朱文哲)